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 444,-€
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Çok ağır
olacak„ABD ve İsrail - İran savaşıbütün hızıyla devam ediyor. 28Şubat 2026 Cumartesi ABD/İs-rail kuvvetlerinin İran’a başlat-tıkları saldırıda bir ayı geridebıraktık. Taraflar, yeni yeni füze-leri, insansız hava araçları (IHA)

gibi tahrip gücü çok ağır silahlarkullanıyorlar. Kayıplar her geçengün artıyor. Pakistan,Türkiye ve Mısır’ınöncülük ettiği barış çabalarıdevam ediyor. Beklenti, sonuçalınması.Savaşın verdiği ağır insani trajedi ilebirlikte ekonomik külfeti de beraberindegetiriyor. Akaryakıtlara gelen zam, berabe-rinde bütün sektörleri etkiliyor. Başta gıdaürünleri olmak üzere önümüzdeki aylardaher alanda zam beklentisi var. 
ELEKTRİĞE ZAMSavaş; Almanya'da elektrik fiyatlarınıdoğrudan etkiliyor. Karşılaştırma portalıVerivox'un yayımladığı güncel analize

göre, çatışmaların başlamasından bu yanaülkede yeni müşteriler için elektrik tarife-leri yaklaşık yüzde 16 arttı.Güncel fiyat seviyeleri, sübvansiyon ön-cesi dönem olan Ekim 2025 rakamlarıylaeş değer düzeye ulaştı.Şubat ayında yıllık 4 bin kilovatsaat tü-ketime sahip üç kişilik bir hanenin 12 ayfiyat garantili en uygun tarifede ödediğiortalama birim bedel 24,2 sent (avro)iken, bugün bu rakam 28 sente yükseldi.

Bu da tüketici maliyetlerinde yüzde 15,7net artışa işaret etti
ARAP ÜLKELERİNE UÇUŞLAR İPTALSavaş hemen hemen her sektörü etki-ledi. Başta Türk Hava Yolları olmak üzerediğer uçak şirketleri Suriye ve Irak baştaolmak üzere, bütün Arap ülkelerine olanseferleri iptal etti. Seyahat bürolarındanyapılan açıklamalarda, yolcuların, havali-manına gitmeden önce bilgi almalarınıtavsiye ediyor.

HAMM (Öztürk)Hamm Türk Engelliler Der-neği’nin hazırladığı ’’Engelli
Çocuklar Bahçe Ekim Pro-

jesi’’ Alman Devlet Kanalı ZDF’e haberoldu. Çekime Herringen BelediyeBaşkanı Petra Nattke, dernek üyeleri veengelli çocuklar katıldı.  
ENGELLİ ÇOCUKLARA GÖSTERDİK

ONLAR DİKTİDerneğin onursal başkanı İsa
Topak, projeyi AKTİON MENSCH des-teğiyle yaptıklarını söyledi ve ZDF gibibir kanalın haber konusu yapmasındanda büyük mutluluk duyduklarını dile ge-tirdi.Dernek olarak bu etkinliği 4 senedir

yaptıklarını, fakat ilk defa bu sene proje-lendirdiklerini söyleyen Topak; „Çe-kimde 5/6 zihinsel engelliöğrencilerimiz yer aldı. ‘Öğretmen gös-
terir, öğrenci onu görerek yapar‘düşüncesi ile yola çıktık ve engelli ço-cuklarımıza; çiçek fidesi, soğan nasıl di-kilir gibi birçok dikilecek fidelerigösterdik ve onlar da gösterdiğimiz gibiyaptılar. Fidelenen sebzeleri nasıl sula-mak gerektiğini ve birçok özellikleri uy-gulamalı anlattık.“ 

5 TEMMUZ’DA ZDF TELEVİZYO_
NUNDA YAYINLANACAK

İsa Topak: „Bahçe projemizi bir
Açık Hava Atölyesi olarak görüyoruz;Bahçe deyince akla hayat gelir, sağlıklı

beslenme, tohum dikimi ve sebze top-lanması, doğa ile iç içe olmak gibi güzel-likler gelir. Bu güzellikler engelliçocuklarımız için de çok önemlidir“
dedi.  Yapılan çekim 5 Temmuz  2026Perşembe, saat 18:45 de „AKTİON
MENSCH“ programında yayınlanacak.

· Yusuf KUŞAKLI

ZDF engellilerin projesini haber yapacakZDF televizyonu çekim yaptı

Çekimde hazır bulunan Engelliler Derneği gönüllüleri ve İsa Topak (soldan 3.)

ABD/İsrail - İran Savaşı’nın Faturası

Diplom-Pedagog/Terapist  
Sevilay İnci-Kartal’ın öncülük ettiğikadın ressamlar, 8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü münasebetiyle dördüncüsergisini Brackwede Şehir Kütüphane-si’nde açtı. Serginin açılışına BelediyeBaşkan Yardımcısı Monika Macke(Yeşiller) ve Brackwede Bölge Temsil-cisi Sabriye İldan (CDU) ka-tıldı. ·2’de

Kadınlardan 4. sergi Kureyş Fırat: Türkçe dersi içinson tarih 12 NisanBielefeld Öğretmenler DerneğiBaşkanı ve Türkçe öğretmeni KureyşFırat, Gütersloh’da Türkçe derslerine ka-tılmak isteyen çocuklar için başvuru tari-hinin 12 Nisan’da son bulduğunu söyledi. ·9’da
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Anzeige Preisliste / İlan fiyatları
(2023)

1 kare (43 mm x 37mm) 40-EURO
9 kare (137 mm x 110 mm) 250,-EURO
Çeyrek sayfa (1/4) 520,-EURO
Yarım sayfa (1/2) 950,-EURO
Tam sayfa - (1/1) 1500,-EURO
Arka sayfa-Rück Seite 2050,-EURO
Arka çeyrek-R ück Seite (1/4) 860,-EURO
Arka yarım-Rück Seite (1/2) 1300,-EURO
Renk-Farbkosten 20% (c1)
1. sayfa ilanı: Normal fiyatın 3 katıdır.

Herausgeber
Yayınlayan: Fatma Öztürk

Redaktionsleiter
Genel Yayın Yt.: Adnan Öztürk

Genel Koordinatör: Şefik Kantar
Araştırma Haber: Yasin Baş
Politika Redaktion: Muhsin Ceylan
Türkiye Temsilcisi : Bekir Bayram

Der Verlag übernimmt keine Haftung für den
Inhalt der erscheinenden Aneigen und Logo.

Yayımlanan ilan ve reklam metinlerinden
gazetemiz sorumlu değildir.

IMPRESSUM

Vertreter
Temsilciler:

Ahlen: Himmet Elmacı
Mobil: 0173 - 893 90 45

Hamm: Yusuf Kuşaklı
Mobil: 0171 - 991 97 30

Adresse / Adres:
Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld

Tel: 0521 - 17 70 76
Reklam Servisi: 0521 - 17 70 94

Abonnements Preis (jährlich): 25€

Öztürk Gazetesi, bir “Almanya Türkçe
Medya Birliği (ATMB)” üyesidir.

Bankverbindung: Sparkasse Bielefeld
Konto Nr.: 77 0000 81

BLZ: 480 501 61
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Sachverständiger für KFZ-Gutachten
Hauptstr. 191 · 33647 Bielefeld · Cep 0160 1 86 63 53 

Michael Aggül
Dipl.-Ing (FH) 
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Savaşa Hayır

Gelecek sayı
Kartvizit reklamınız:

BURADA NEDEN YAYINLANMASIN ?
12 x 60= 720 €

(peşin ödemelerde vergi fiyata dahildir)
Reklam Servisi

Telefon: 0049 521 17 70 76

Tabii bu ekonomik alandacanlılık yaratmak içinCDU/CSU-SPD koalisyonununişini çok kolaylaştıracaktı. Ni-tekim Şansölye Merz, görevebaşlar başlamaz, pandemi dö-neminde başlayan ve Rus-ya’nın Ukrayna’da başlattığıve sürdürdüğü savaş nede-niyle ekonomik alandayaşanan durgunlukların gide-rilmesi için yeni yatırımlarakesenin ağzını açacaklarınıilan etti.2025 yılı yaz aylarındanitibaren halkın bu canlılığıhissetmeye başlayacağımüjdesini bile verdi. Hattakısa bir süre “sonbahar re-formu” adı altındaki planla-rını bile ilan etti. Ama yazaylarından itibaren halk eko-nomik alanda canlılık hisset-mediği gibi, planlanan“sonbahar reformu” da birtürlü hayata geçirilemedi.İşte bu hafta başında KölnAlman Ekonomi Enstitüsü(IW) ile Münih ifo Enstitüsü,“Altyapı ve nötr iklim için” ön-görülen Özel Varlık Fonu ile il-gili hazırladıkları iki ayrıraporu açıkladılar. IW’nin ra-porunda, 2025 yılında ÖzelVarlık Fonu’ndan yapılan öde-melerin yüzde 86’sının alt-yapı ve nötr iklim alanlarıylailgisi olmadığı yer aldı. “ifo”raporunda ise bu oranınyüzde 95’i bulduğuna yer ve-rildi.IW araştırmacısı TobiasHentze, “Birlik Partileri(CDU/CSU) ile SPD’nin, yatı-rım durgunluğunu gidermeşansları vardı, ama bunu iyikullanamadılar” değerlendir-mesinde bulundu.“ifo” Başkanı ClemensFuest de, “Taze borçla finanseedilen Özel Varlık Fonu tama-men başka alanlara, bütçeaçığının kapatılmasına akta-rılmıştır. Bu çok büyük bir so-rundur” görüşünü vurguladı.Tabii hem Özel Varlık Fonu’na

destek verenYeşiller hem dekarşı çıkan sağpopülist Alman-ya için Alternatif(AfD) ile SolParti, bu durumaateş püskürdü.Hükümetpartilerini “halkıkandırmakla”suçladılar. Aynı zamanda SPDEş Başkanı olan Federal Ma-liye Bakanı Lars Klingbeil da,CDU/CSU’lular da, yapılanödemelerin kendilerinden ön-ceki SPD, Yeşiller ve FDP’denoluşan koalisyon hükümeti-nin bütçe planından kaynak-landığını gerekçe göstererek,“suçu” başkalarına attı. Evet…İnsan ilişkilerinde olduğugibi politikaya ve politikacıyagüven de çok önemlidir. CDUlideri Friedrich Merz, 23Şubat 2025 tarihinde yapılanerken genel seçimlerden önce“taze borç” alınmasına hepkarşı çıktı. Alınacak borçlarınyeni nesillerin yükünü artıra-cağı görüşünü savundu haklıolarak.“Kardeş parti” CSU liderive Bavyera Eyalet BaşbakanıMarkus Söder de Merz’e tamdestek verdi. Ama erkengenel seçimlerdenCDU/CSU’nun yüzde 28.5’le“en güçlü kanat” olarak çık-ması üzerine durum değişti.Nitekim seçimlerden 5gün sonra heyetler oluşturu-larak CDU/CSU ve SPD ara-sında sürdürülen nabızyoklama görüşmelerinde, yüzmilyarlarca Euro’luk “Sa-vunma Fonu” ile ekonomikalanda yeniden canlılık yara-tılması ve yeni yatırımlarındesteklenmesi, nötr iklim he-define ulaşılması için “tazeborç” yöntemiyle 500 milyarEuro’luk “Özel Varlık Fonu”oluşturulmasına karar verildi.Yeşiller’in de desteğiyleCDU/CSU ve SPD, daha ikti-

dara gelmeden önce, ÖzelVarlık Fonu’nu garanti altınaaldı. Evet... Seçimlere kadar“Taze borca hayır” diyenCDU/CSU birden ‘U’ dönüşüyaparak “taze borç’ kapısınısonuna kadar açtı. Tabii hemMerz hem de Söder, seçim ön-cesi verdikleri sözleri birdenunutuverdi.İşte şimdi de Merz hükü-metinin verilen sözde dur-mayıp, Özel Varlık Fonu’nunbaşka alanlarda kullanıl-dığının ortaya çıkması, politi-kaya ve politikacılara güveniiyice sarstı. Körber Vakfı tara-fından yapılan son kamuoyuyoklamalarına bakıyorum.Federal Anayasa Mahke-mesine güven yüzde 71’i,diğer mahkemelere yüzde56’yı buluyor. Medyaya güvenyüzde 21’de, Federal Meclis’eyüzde 21’de, hükümete yüzde19’da kalıyor. Partilere güvenise diplerde… Yüzde 10’ugeçmiyor. Tabii bu gelişme po-litikacılara da yansıyor.Alman halkının sadeceyüzde 17’si Şansölye Merz’egüven duyuyor. Almanlarınyüzde 70’i Başbakan Fried-rich Merz’in verdiği sözleriyerine getirmediği, getireme-diği görüşünü paylaşıyor. Buda insanların politikaya ve po-litikacılara ciddi bir güvensiz-lik duyduğunu gösteriyor.Not: Hürriyet Avrupainternet sayfasından alın-mıştır. 21 Mart 2026
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Polis, Ceza ve Tra� k problemlerinde 
aklına gelecek ilk Adres

Feilenstrasse 2 (am HBF)
33602 Bielefeld

�     0521–914 504 95
�  0521–914 504 97 (kein Anruf!)

�      www.kanzlei-efe.de

BİZİMLE İLETİŞİME GEÇ !

Almanya’da Hristiyan Demokrat/Hristiyan Sosyal Birlik Partileri (CDU/CSU)ile Sosyal Demokrat Parti (SPD) bundan yaklaşık 10 ay önce 6 Mayıs 2025 tari-hinde göreve başladı. CDU lideri Friedrich Merz başbakanlığında iktidara gelin-mezden önce de, Yeşiller’in de desteğiyle altyapının geliştirilmesine ve iklimkorumasına dönük 500 milyar Euro hacimli “Özel Varlık Fonu” onayı alındı.

BRACKWEDE (Öztürk-Özel)8Mart Dünya Kadınlar Gü-nü’nde Brackwede’denDev Adım: RenklerinGücü Bielefeld Sınırlarını Aşıyor!Diplom-Pedagog/Terapist Se-vilay İnci-Kartal tarafından 2024de hayata geçirilen „Brackweder
Farbpoetinnen“ (Brackwede’ninRenk Şairleri- Rengarenk yaratıcıKadın Atölyesi), 8 Mart Dünya
Kadınlar Günü onuruna hazırla-nan dördüncü sergisini Brack-wede Şehir Kütüphanesi’nde açtı.
„Wenn Farben sprechen –
Renkler Konuştuğunda“ isimlibu özel sergi, kadınların toplum-sal mücadelesini sanatın iyileşti-rici gücüyle birleştiriyor.

Siyasetin İki Rengi Kadınlar
İçin Bir AradaSerginin açılış konuşmaları,yerel yönetimin projeye verdiğitam desteği gözler önüne serdi.Belediye Başkan Yardımcısı Mo-
nika Macke (Yeşiller) ve Brack-wede Bölge Temsilcisi Sabriye
İldan (CDU), yaptıkları konuşma-larda Dünya Kadınlar Günü’nünönemine değinerek, projeninkadın dayanışmasındaki birleşti-rici rolüne vurgu yaptılar.

Anlamlı Bağış Geleneği:
Hedef Bell ZettGeçtiğimiz yıl eser satışların-dan elde edilen 1.000 Euro’yuAWO Kadın Sığınma Evi’nebağışlayan grup, Dünya Kadınlar
Günü ruhuna uygun olarak buyılki tüm geliri kadınların öz sa-vunma eğitimleri için Bell Zett
e.V. derneğine aktaracak. Açılışta
Gülşen Bağcı tarafından sunulanPowerPoint sunumuyla, bir yılboyunca renklerin kadınlarındünyasını nasıl değiştirdiği vegüçlendirdiği görsel bir hikayeolarak paylaşıldı.

Dernekleşme Yolunda Yeni
Destekçiler Aranıyorİnci-Kartal, DiakonieverbandBrackwede (Laura Borgelt) veKI’nın (Nina Buchholt) bir yıllıkkritik desteğiyle bu noktaya gel-diklerini belirterek, geleceğe dairvizyonunu paylaştı:„Bu bir yıllık destek süreciprojemizin can suyu oldu. AncakWDR sonrası gelen ulusal talepler,çalışmalarımızı profesyonel birdernek çatısı altında sürdürme-miz gerektiğini gösteriyor. Bu viz-yonu finanse edebilmek adınayeni sponsorların desteğine ih-tiyacımız var.“

Sanatsal ve Müzikal Şölen
Esma Sever (piyano) ve Mira

Karakuzu’nun (kanun) eşsiz mü-zikleriyle renklenen vernissage,BGW’nin (Oliver Klingelberg)sağladığı „Café Welcome“ çalış-ma alanı ve kütüphane müdürü
Ulrike Sabah Hansen’in evsahipliğinde gerçekleşti.

İletişim ve Destek:Sevilay İnci-KartalTelefon:015205675883E-posta:sevilayincikartal@gmail.com
· Fotoğraf: Adnan Öztürk

Soldan sağa oturanlar: Asya Kartal, Songül Gök, Gülsen Bagci, Zümra Kıvanç.

Soldan sağa ayakdakiler: Necla Alkış, Malin Saka, Nikolina Juka, Sennur Kıvanç, Sevilay İnci- Kartal,

İlkay Büyük-Eryılmaz, Hüvel Öksüz, Şükran Yıldız, Nevin Karaduman, Handan Kalender.

Grup başkanı Sevilay
İnci Kartal

Kadınlar 4.sergisini açtı
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on yıllarda dünyamız, arzuedilenin aksine keyfi, üsttenci,kaba, sorumsuz otoriter yöne-timlerin sultası altına girdi.Bilhassa ekonomik, askeri,siyasi gücü ellerinde bulun-duranların bu yola girmesi, in-sanlığı sonunun nereyevaracağını kestiremediği birendişe iklimine soktu.Bilhassa dünyanın enbüyük gücü ABD’nin yöneti-mini eline geçiren güruhunher gün tekrarlanmasınaalıştığımız kaidesiz, kuralsız,sorumsuz ve hatta vicdansızçıkışları insanlar arasında ge-lecekle ilgili korkuları besle-meyi sürdürüyor. SoğukSavaşın bitişinin ardından, ozamanlar Hür Dünya diye ad-landırılan blokun en güçlüsüve hamisi ABD eliyle dünyanındaha demokratik, dahayaşanabilir bir döneme gire-ceğini zannedenler büyük birhayal kırıklığına uğradılar;gücü elinde bulunduranlar neyazık ki dünyada kaos, kargaşave savaşların, katliam ve yı-kımların, insan onuruylabağdaşmayacak eylemlerin,kan ve gözyaşının ana müseb-bibi haline geldiler.
2. DÜNYA SAVAŞINDAN

SONRA AVRUPA REFAH TOP-
LUMU OLDUYüzyılları savaşla geçmişAvrupa’nın bilhassa 2. DünyaSavaşı sonrasında çatışmalarıbir yana bırakıp refah toplumuolma yolundaki niyet, gayretve çabaları bilinmektedir. Bu,aynı blokta yer alsalar da gü-venlikçi politikaları refah top-lumu gayretlerine tercih edenABD ile aralarında bir farklılıkbulunduğunu göstermekteydi.Ancak iki kutuplu dünyanın yı-kılmasıyla ABD’nin de rahat-

layacağı, onun da hem ülkedehem dünyada huzur, barış,refah, diyalog ve anlaşmazeminleri arayacağı bek-lenirken tam tersi oldu,ABD gücünü dostlarıdahil herkesi ezmek içinkullanmaya yönelirkenonun yörüngesinden çık-mayı göze alamayan bazıülkeler daha önce karşıoldukları otoriter, totali-ter ve hatta diktatoryalbir anlayışın failleri ha-line geldiler.
AVRUPA OYUN DIŞI

KALMA GERÇEĞİYLE KARŞI
KARŞIYAAvrupa’nın, AB (AvrupaBirliği) gibi bir oluşumu ger-çekleştirmiş olmasına rağmenbirliği askeri, ekonomik vesiyasi anlamda ortak bir güçhaline getirememesi, ABD,Rusya ve Çin gibi büyük güç-lere onunla istedikleri gibi oy-nama fırsatı verdi. Bu sebeplegünümüzde dünyamızınmakul bir çizgide hareket ede-bilmesinde en büyük müessirolması gereken Avrupa’nınbirçok alanda oyun dışı kaldığıgerçeğiyle karşı karşıya kaldık.Huzur, refah ve barış yerinegücün ön plana çıktığı günü-müzde Avrupa kağıttan kaplanhaline geldi. Bu gerçek, Avru-pa’nın krizleri önleme şansınıyok ettiği gibi, kendisini dekrizlerden en çok etkilenen birkonuma getirdi. Rusya-Ukrayna Savaşı ile ABD ve İs-rail’in İran’a saldırısı sonucuortaya çıkanlar bunu tüm açık-lığı ile önümüze sermektedir.

İSPANYA’NIN DİK DUR-
MASI VE SAYGINLIĞIGelinen noktada Avru-

pa’nın fazlaca tercihi kalma-mıştır. Ya o da savaşı her şeyin

çaresi olarak görenler gibi ha-reket edecek veya barış bay-rağını taşımayı göze alarakdünyayı istikrarsızlaştıran,yaşanmaz hale getirenlerekarşı koyacaktır. İkinci yol zorgörünmekle birlikte kaçınıl-mazdır ve insanlığın kurtuluşuiçin bir ümit ışığı aranıyorsabu olacaktır. Kaldı ki İspan-ya’nın dik tutumu neticesindeinsanlığın ona karşı gösterdiğiilgi, sempati ve destek buarayışın varlığını göstermekte-dir.
ALMANYA’NIN SORUMLU-

LUĞU VE TERCİHİNİN NE
OLACAĞIEğer Avrupa insanlık tari-hinde müsbet bir yer edinmekiçin adım atacaksa bunun nasılolacağı bellidir; bunun önder-liğini yapacak en önemli ülkeise Almanya’dır. Tarihi birçokvukuatla dolu olmasının, ger-çeği en kolay onun idrak ede-bileceğini göstermesi bir yana,ekonomik, siyasi ve askeri a-lanlarda avantajlı konumdabulunması da atılan adımlarıkolaylaştıracaktır. Bakalım dargünlerden geçtiğimiz şu dö-nemde Almanya’nın tercihi neolacaktır?          

Savaşa Hayır Almanya başarabilecek mi?
S

BAD SALZUFLEN (Öztürk)24 - 26 tarihleri arasında Bad Salzuflen’degerçekleşen mobilya fuarının daimi standsahibi olan İnter Trading GmbH, yine halle19’da yerini aldı.İlkbahar’ın başlamasıyla gerçekleşen fuara yak-laşık 120 şirket katıldı. Üretici şirketlerin stand kur-duğu, en yeni ürünlerin sergilendiği fuarda „Ahşap
Mobilya“ modelleri dikkat çekti. Masa, karyola,sehba gibi çeşitler fuarın en prestijli teşhir salonla-rında görücüye çıktı ve büyük ilgi gördü.

MODELLERİ VE ÖZELLİKLERİNİ TANITIYORUZFuarda, senelik teşhir salonu bulunan İnter Tra-
ding GmbH şirketi ortaklarından Seyit Tütüncüfuarı Öztürk Gazetesi için değerlendirdi. Fuarın üre-tici ve toptancılar için can simiti olduğunu söyleyen
Seyit Tütüncü, „Burada mağaza sahipleri ve pera-kendeciler ile görüşme imkanları buluyoruz. Model-lerimizi, özelliklerini tanıtıyor, sipariş alıyoruz“ dedi.  
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Soldan sağa: Nadine Schlaner, Seyit Tütüncü ve Mona Ghazizadeh

Fuar üreticinin can damarı
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Elfo-Möbel teşhir salonundaki masa

“ ”

“Üzgünüz”

“Büyük Kayıp”

„Acımızı 
yüreğimize 

gömdük”

„Yeri doldurulamaz”

“Öyle Özledik ki”

“ACINIZI 
PAYLAŞIRIZ”

“UNUTULAMAZ”

Buna benzer 
taziye mesajlarınızı 
40% İNDİRİMLİ 

fiyata Öztürk‘de  
yayınlatabilirsiniz

Öztürk Reklam Servisi 0521 / 17 70 76
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BRACKWEDE (Öztürk)

2026 Ramazan Ayı içinde iftar sofra-
ları önemli misafirleri biraraya ge-
tirdi. Bielefeld-Brackwede DİTİB

Vatan Cami de onlardan birisiydi. 17 Mart
Salı günü programa T.C. Münster Başkon-
solosu  Mehmet Özgün Arman ve Din
Hizmetleri Ataşe Vekili Turgut Şen katıldı.

Teravi namazı için camiye gelen ce-

maati selamlayan Başkonsolos Arman,
„Sizin ile beraber bir mekanda bulunmak-
tan mutlu oldum. Başkonsolos olarak her
zaman sizinleyiz. Yine başka vesileler ile
bu çatı altında buluşmayı diliyorum“ dedi.
Akşam ile yatsı namazı arası cemaate vaaz
veren Din Ataşesi Vekili Turgut Şen, Ra-
mazan ve orucun faziletleri hakkında ko-
nuştu. 

BIELEFELD (Öztürk)

CHP Münster-Bielefeld ve Çevresi Birliği
tarafından verilen iftar davetine üyeler
ve aile çevresi katıldı. Gönüllü kişilerin

evde hazırladıkları yemeklerin ikram edildiği if-
tarda yönetim kurulu üyelerinden Yılmaz Gök-
çeltik kısa bir konuşma yaptı.
EKREM İMAMOĞLU’NUN TUTUKLU OLMASI

Konuşmasında misafirleri selamlayan Yılmaz
Gökçeltik; „Ramazan ayı; paylaşmanın, daya-
nışmanın, sabrın ve kardeşliğin ayıdır. Aynı sof-
rada buluşmak, lokmamızı paylaşmak ve
gönüllerimizi birleştirmek bu ayın en güzel an-
lamlarından biridir. Bugün burada sadece bir
iftar sofrasını paylaşmıyoruz; aynı zamanda birlik
ve beraberliğimizi de güçlendiriyoruz.

Ne yazık ki bugün Türkiye’de demokrasi,
hukuk ve adalet açısından hepimizi derinden
üzen gelişmeler yaşanmaktadır. Türkiye’nin
Cumhurbaşkanı adayı Ekrem İmamoğlu’nun tu-
tuklu olması yalnızca bir kişiye yönelik bir durum
değildir. Bu durum aynı zamanda demokrasiye,
halkın iradesine ve adalet duygusuna yönelik
büyük bir sınavdır.“

Ramazan’dan geriye kalan

STEINHAGEN (Öztürk)

Almanya Demokra-
tik Ülkücü Türk
Dernekleri Fede-

rasyonu bünyesinde faa-
liyet gösteren Bielefeld
Ülkü Ocağı - Mevlana
Cami 27. Geleneksel İftar
Sofrası Cinderella Düğün
Salonu’nda yapıldı. Çevre-
deki esnafların hamilik

yaptığı iftara halk büyük
ilgi gösterdi. 

Türk Federas-
yon Bölge Baş-
kanı Mehmet
Yiğit’in katılarak
selamlama ko-
nuşması yaptığı
iftar programında
Burak Aksu ve se-
mazen ekibi gös-

teri yaptı. 

İftar sofrasında semazen gösterisi

İftara
devlet

erkanı da
katıldı

Yeşil Cami’nin davetlileri

CHP’nin
iftar daveti
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Soldan sağa: Hasan Seyfi, Mehmet
Yiğit, Aydıntan Yılmaz

Katılım çok yoğun oldu. Semazen
gösterileri ilgiyle takip edildi.

Protokol davetlileri 

Birinci ve ikinci takım
oyuncularından bir kare

Türk Gücü’nü ayakta tutan
gönüllü taraftarlar.

PADERBORN (Öztürk)

1977 yılnda kurulan Pa-
derborn Türk Gücü spor
klübü bu sene iftar davet-

lerinde devlet erkanını ağırladı.
Paderborn kaymakamı Chris-
loph Rüther, Belediye Başkanı
Stefan-Oliver Strate ve T.C.
Kassel Başkonsolosu Erdinç
Evirgen katıldı. 

İştiraklarından dolayı misafir-
lere teşekkür eden kulüp
başkanı Recep Alpan, Türk
Gücü olarak 2 takım ile saha-
larda olduklarını ifade etti. 

WARENDORF (Öztürk)

Warendorf DİTİB Yeşil
Cami yönetimi bu seneki
iftar davetlilerini Fırtına

Event salonunda ağırladı. Takdimini
Veli Fırtına’nın yaptığı iftar progra-
mında T.C. Münster Başkonsolosu
Mehmet Özgün Arman, Warendorf
Belediye Başkanı Peter Horst-
mann, Kaymakam temsilcisi Ma-

schelski Werning, Emniyet müdürü
Mersch Schneider, Protestan Kili-
sesi papazı Behring, Garnizon ko-
mutanları Oberst Gerken, Majo
Dietz ve CDU, SPD, Yeşiller parti-
leri temsilcileri katıldı. 

Davette din görevlisi Mustafa
Girgin Kuran-ı Kerim okudu ve dua
etti. Daha sonra da ezan ile birlikte
ikram edilen yemekler yenildi.

Türk ve Alman yetkililerin
birarada olduğu masa.

Yemekleri sıcak sıcak davetli-
lere ulaştıran ekip.

Evlerden getirdikleri yemekler
ile oruçlarını açtılar.

T.C. Münster Başkonsolosu Mehmet Özgün Arman (sol)
ile Vatan Cami Din Görevlisi Muhammet  

Öztürk Gazetesi objektifine
böyle poz verdiler.
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AYIN ŞİİRİ

İSTANBUL’U DİNLİYORUM

Sizin için
seçtiğimiz:

Serin serin Kapalıçarşı
Cıvıl cıvıl Mahmutpaşa

MEZAR ZİYARETİNDE HATIRALAR CANLANDI
BRACKWEDE (Öztürk)Arefe Günü münase-betiyle Senne Müs-lüman Mezarlığıziyaretçilerle dolup taştı.Kimi annesini, kimi  baba-sını, kimi kardeşini, kimi  ar-kadaşını, kimi de eşiniziyaret etti. Dua okudular,mezarın başındaki çiçeklerisuladılar. Mezar taşlarınısevdiler, okşadılar; kaybet-tikleriyle eski günleri hatır-ladılar. Hayattalarmış gibiiçlerini döktüler, dertleştiler,dünyanın hallerini anlattılar.Konuştular, konuştular, ko-nuştular… Konuştukça göz-yaşlarına hakim olamadıinsanlar. Zordu sevdiklerin-den ayrılmak, acı veriyorduhatıralar…
BABAMIN OKUDUĞU

GİBİ DUA OKUDUMSenne Müslüman Mezar-lığı bütün gün doldu taştı.Ziyaretcilerden biri de Sam-sunlu Nur Sevinç Yıldırım idi.17 Ocak 2011 tarihinde kaybettiği eşiReşit Yıldırım’ı ziyarete gelmişti. Herzaman gelir misiniz ? diye sordum.„Tabii ki“ dedikten sonra; “Babamİbrahim Cılız’dan öğrendiğim gibi hepdua ederim” cevabını verdi.  Ve devametti:

“Babam, her Perşembe günlerievde Yasin-i Şerif okurdu. Yasin’i oku-duktan sonra hasıl olan sevabı; abim-den başlayarak, bütün yakınlarımıza,büyüklerimize hediye ederdi. Ben debabamdan gördüğüm gibi yaptım.Eşimin ruhuna fatiha okuyarak başla-

dım. Daha sonra; öncelikle ülkemiziişgalden kurtulmasına öncülük edenMustafa Kemal Atatürk ve iyi padişah-ların ruhuna hediye ettim. Sıra ile ailebüyüklerime, akrabalarıma ve bütünyakınlarımın ruhu ile birlikte komşula-rımın ölmüşlerine rahmet diledim.”
BİG’İN GELENEKSEL MEZAR

ZİYARETBielefeld’deki Cami dernekleri üstkuruluşu BİG’in organize ettiği topluziyaret programına bütün cami der-nekleri katıldı. Programda cami dingörevlileri Yasin-i Şerif ile birlikte “El-veda Ramazan” ilahisini seslendirdiler.Ayrıca, DİTİB Bielefeld-SennestadtBeyazit Cami Din Görevlisi Ali İhsanDoğan hoca da dua okudu, cemaatteAMİN diyerek karşılık verdi.
· Adnan ÖZTÜRK

Gözyaşları sel oldu
Nur Sevinç Yıldırım

duygusal anlar yaşadı

BIG Bielefeld’in davetineüst düzey katılım

Belediyesi’nin iftar daveti

BIELEFELD (Öztürk)Bielefeld’deki Cami dernekleriüst kuruluşu olan BİG, bu se-nede geniş katılımlı iftardaveti verdi.  Senne-stadt’daki tiyatro salo-nunda verilen davetebaşta Federal MeclisÜyesi, SPD Grubu başkan

Vekili Dr.Wiebke Esdar olmak üzere,KRV Bielefeld bölgesi Eyalet Milletve-killeri Tom Brüntrup, Christina
Kampmann, Thorsten Klute, Biele-feld Büyük Şehir Belediye 1. başkanı
Miriam Welz, Bethel Dr. BartoldHaase, Kilise papazları, Herford Sina-gog başkanı, Bielefeld üniversitesi veyüksek okul dekanları, ve Cami der-

nekleri yetkilileri katıldı.İftar öncesi BİG Bielefeld başkanı
Cihad Kefeli, Bielefeld Belediyesi 1.belediye başkanı Miriam Welz birerkonuşma yaptılar. Daha sonra müzikdünyasında önemli yerleri olan Aytaç
Yılmaz ile Volkan Çolak müzik dinle-tisi yaptılar.

Engerstr. 25, 33824 Werther

Gayrimenkul dünyasında yeni bir kapı açılıyor ve 
bu özel günü sizinle paylaşmak benim için büyük bir mutluluk.

Her biri hoş geldin niteliğinde muhteşem hediyeler 
ve büyük çekiliş ödülleri sizi bekliyor.

Gayrimenkul alım–satımında, değerleme süreçlerinde 
ve tüm danışmanlık ihtiyaçlarınızda doğru adres benim.

Ayrıca çok kazançlı bir fırsat da sunuyorum:
Tavsiye (Tippgeber) Primi!

Beni birine önerin, satış gerçekleşsin, siz de kazanın.

Açılış gününde sizi ağırlamaktan 
büyük memnuniyet duyarım.

Herkes davetlidir — gelin, tanışalım, sohbet edelim 
ve birlikte güzel bir başlangıç yapalım. 

Satılık veya kiralık gayrimenkul mü arıyorsunuz?

Evinizi satmak mı istiyorsunuz?

Profesyonel ve doğru bir değer tespiti mi lazım?

11 Nisan da AÇILIŞA DAVET

İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı
Önce hafiften bir rüzgar esiyor; 
Yavaş yavaş sallanıyor
Yapraklar ağaçlarda; 
Uzaklarda, çok uzaklarda,
Sucuların hiç durmayan çıngırakları
İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı.

İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı; 
Kuşlar geçiyor, derken; 
Yükseklerden, sürü sürü, çığlık çığlık.
Ağlar çekiliyor dalyanlarda; 
Bir kadının suya değiyor ayakları; 
İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı.

İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı; 
Serin serin Kapalıçarşı
Cıvıl cıvıl Mahmutpaşa
Güvercin dolu avlular
Çekiç sesleri geliyor doklardan
Güzelim bahar rüzgarında ter kokuları; 
İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı.

İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı; 
Başımda eski alemlerin sarhoşluğu
Loş kayıkhaneleriyle bir yalı; 
Dinmiş lodosların uğultusu içinde
İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı.

İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı; 
Bir yosma geçiyor kaldırımdan; 
Küfürler, şarkılar, türküler, laf atmalar.
Bir şey düşüyor elinden yere; 
Bir gül olmalı; 
İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı.

İstanbul'u dinliyorum, gözlerim kapalı; 
Bir kuş çırpınıyor eteklerinde; 
Alnın sıcak mı, değil mi, bilmiyorum; 
Dudakların ıslak mı, değil mi, bilmiyorum; 
Beyaz bir ay doğuyor fıstıkların arkasından
Kalbinin vuruşundan anlıyorum; 
İstanbul'u dinliyorum.

Orhan Veli Kanık

Aytaç Yılmaz ve Volkan Çolak

Hamm Belediye Başkanı Marc Herter misafirleri

selamlayarak „Afiyet Olsun“  dileğinde bulundu.

Miriam Welz
Cihad Kefeli

Hamm
HAMM (Öztürk)Hamm Büyükşehir Belediyesi her yıl gele-neksel olarak yaptığı iftar davetini bu sene

DİTİB Yunus Emre Cami salonunda verdi.Hamm Büyükşehir Belediye Başkanı Marc Herter,T.C. Essen Muavin Başkonsolos Hasan Baştaş, EşitFırsatlar ve Entegrasyon Komite Başkanı Şenol Ünlü,
Heessen Belediye Başkanı Erzina Brennecke, Bele-diye Başkan Yardımcısı Jochen Dornseifer(CDU),SPD Belediye Meclis üyesi İsmail Erkul, CDU Bele-diye Meclis üyesi Sinan Karaağaç, Pro Hamm Bele-diye Meclis üyeleri Cevdet ve Erol Gürle, çok sayıdaBelediye meclis üyeleri, Cami Yönetim kurulu üyeleri,Din Görevlileri ve davetli misafirler katıldı.
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Waldbadstraße  9-13 
33803 Steinhagen 
Tel. 05204 - 88 89 424 

Saat 10.00 -17.00 

Saat10.00 -16.00

6.999

BIELEFELD (Öztürk)„Keşke daha önce kararverip dört sene gibi uzunsüre bu hastalığı çekmesey-dim“ diye konuşmayabaşlayan Nagihan Aydın,yaşadığı süreci Adnan Öz-
türk’e anlattı:

HASTALIĞIN ADI „TRİ-
GEMİNAL NEVRALJİ· Müzdarip olduğumhastalık, tıpta Trigeminal
Nevralji olarak bilinen ve
“insanın yaşayabileceği
en şiddetli ağrılardan
biri” şeklinde tanımlananciddi bir sinir hastalığıdır.Yüz bölgesinde ani ve elek-trik çarpması benzeri atak-larla ortaya çıkan buhastalık, yaşam kalitesiniciddi şekilde etkileyennadir nörolojik rahatsızlık-lardan biridir.

· Geçirdiğim ameliyat,ileri düzey bir beyin cerra-hisi operasyonu olup ol-dukça riskli ve zorlu birsüreçti. Operasyon sıra-sında trigeminal sinir üze-rindeki baskıyı ortadankaldırmaya yönelik son de-rece hassas bir müdahalegerçekleştirildi.Ameliyatın en kritiknoktalarından biri, uzunsüre oturur pozisyonda ya-pılan teknik bir işlem olma-sıydı. Bu süreçte akciğerembolisi (lungen emboli)riski bulunduğu için, kalbekadar uzanan bir katetersistemi yerleştirilerek sü-rekli hayati takip sağlandı.Oldukça ağır geçen buoperasyon sonrası, bir süreyoğun bakımda olmaküzere birkaç hafta hasta-

nede tedavi gördüm.
AKTİF SPOR YAPMA-

NIN FAYDASINI GÖRDÜM· Ancak bu süreçte enbüyük avantajım, uzun yıl-lardır aktif bir sporcu ve pi-lates eğitmeni olmamdı.Vücut dayanıklılığımın yük-sek olması, kas-iskelet sis-temimin güçlü olması vedüzenli spor alışkanlığımsayesinde ameliyat sonrasıçok daha hızlı toparlanmasürecine girdim.Daha ameliyatın hemenardından, henüz çorapla-rımı bile yeni giymeyebaşlamışken ayağa kalka-bildim. Yıllardır yaptığımsporun, bu kadar riskli veağır bir ameliyat sonrasıbeni yeniden ayağa kaldıranen önemli güç olduğunu bi-rebir yaşamış oldum.

BU ÇOK YAYGIN HAS-
TALIK DEĞİL· Bu hastalık toplumdayaygın değildir; nadir görül-mesine rağmen oluştur-duğu şiddetli ağrı nedeniyletıp dünyasında en dikkatçeken rahatsızlıklardan biriolarak kabul edilir.

TAM İYİLEŞMEM
ZAMAN ALACAK· İşime yeniden başlamışolmama rağmen henüz tamkapasiteyle aktif değilim.Böyle ağır bir beyin ame-liyatı sonrası iyileşme sü-reci zaman almakta. Şuanda kontrollü bir şekildeilerliyorum ve önümüzdekidönemde kademeli olaraktamamen aktif hale gelmeyihedefliyorum.

· Adnan ÖZTÜRK

BIELEFELD (Öztürk)Gastronomi sektörünün ileri gelenşirketlerinden „Candan Gastro“yeni yeri olan „Elpke 107,
33605 Bielefeld“ adresine taşındı.Yeni yerlerinin 1000 metrekare olduğunusöyleyen yetkili, burada daha geniş imkanakavuştuklarını anlattı. Veşöyle devam etti: „Eski ye-rimizde artık ihtiyaçlaracevap veremiyorduk. Buyüzden arayışlara girdik,sonuçta burayı bulduk vekiraladık. Burada imkanla-rımız daha çok. Öncelikle

satış bölümünü ayırdık, yeni ve ikinci el araçgereçleri ve makinaları ayrı ayrı bölümlereyerleştirdik. Geniş tamir yerimiz var. Ayrıcaburada havalandırma hizmetlerine de ağırlıkverdik. İdari ve proje bölümlerimiz demevcut. Yani eski yerimize göre burası dahaçok yönlü.“Ölümcül ağrıyı yendi

Radrennbahn‘da Lunapark

Saat 14-17 Happy Hour

Aile Günü

04 Nisan Cumartesi:

08 Nisan Çarşamba:

Havai Fişek Gösterisi
10 Nisan Cuma:

1x Öde
2x Sür

Feilenstr. 2  33602 Bielefeld
Tel.: 0521/ 17 70 76  info@ozturk.de

Jahrespraktikum

Medya 
alanında
senelik 

staj imkanı

Bielefeld Qelle’deki plates spor merkezinin sahibi ve antrenörü Nagihan Aydın, ameliyat
sonrası kursiyeleriyle buluşmanın sevincini yaşıyor.

Hayata sporla tutundu

Candan Gastro
yeni adresinde

Herford’daD & P parfümleri
HERFORD (Öztürk)Herford merkez,

Mausfalle 1 adre-sinde D & P par-
füm satış merkezi açıldı.

Tuba Dalkılıç tarafından
işletilen parfüm merkezinde;her zevke uygun çeşitler,zaman zaman da kampanyalıolan satışlar yapılıyor. Bu-tikte, bay ve bayanlara özelhediyelik parfümler mevcut.

Hayata sporla tutundu

Öztürk Gazetesi  • Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld • Tel.: 0521/ 17 70 76
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BIELEFELD (Öztürk)İstanbul Büyükşehir Bele-diye Başkanı ve CHP Cum-hurbaşkanı Adayı Ekremİmamoğlu’nun tutuklanışının 1.yıldönümü CHP Almanya Federas-yonu bünyesinde faaliyet yapanbölge teşkilatları tarafından pro-testo edildi. Protestoya CHP üye-leri ve gönüllü insanlar katıldı.Bu protestolardan biri de Bie-lefeld Tren Garı girişinde yapıldı.CHP Münster-Bielefeld ve ÇevresiBirliği tarafından tertiplenen telinprogramında „Her Şey Çok Güzel
Olacak“ diye sloganlar atıldı. Ve
Yılmaz Gökçeltik tarafından Al-manca olarak 1 yıllık süreç anla-tıldı.

İMAMOĞLU’NUN MESAJI
OKUNDU„Kıymetli yol arkadaşlarım“sözü ile başlayan Ekrem İma-moğlu mesajını CHP Münster-Bie-lefeld ve Çevresi Birliği yönetim

kurulu üyesi Banu Işık Langeokudu: „19 Mart darbesinin üze-rinden tam 1 yıl geçti. Bu 1 yıl,bizleri özgürlüklerimizden mah-rum kılarken, partimize yöneliksistemli saldırıların en ağır yaşan-dığı yıl oldu.Bizler, Türkiye’nin kurucu par-tisi olan Cumhuriyet Halk Partili-ler, zorluklar, kumpaslar ve yargısaldırılarıyla mücadele ederken,yurt içinde de yurt dışında da di-rencimizi, cesaretimizi, umudu-muzu asla kaybetmedik. ÇünküCumhuriyet Halk Partisi MustafaKemal Atatürk’ün partisidir.”
UMUTLARIMIZA YÖNELİK

BİR SALDIRIDIRSık sık “İmamoğlu’na Hür-
riyet” sloganının atıldığı mitingde,CHP Almanya Federasyonu’nunbildirisini federasyon yönetim ku-rulu üyesi İbrahim Çelik sundu.Mücadelemiz devam edecek me-sajının verildiği bildiride şu görüşdile geldi:

“19 Mart’ta yaşananlar, birhukuk sürecinde yaşananlardançok daha fazlasıdır. O gün yaşa-nanlar halkın sandıkta ortayakoyduğu iradeyi yok sayma gi-rişimidir. Cumhurbaşkanı adayı-mız ve İstanbul BüyükşehirBelediye Başkanımız Ekrem İma-moğlu gözaltına alınarak Silivrizindanlarına gönderilmesi yan-lızca bir kişiye değil milyonlarcayurtdaşın oyuna ve geleceğe dairumutlarımıza yönelik bir saldırı-dır.Cumhuriyet Halk Partisi olarakbu adaletsizliğe karşı mücadele-mizi hem Türkiye’de hem de dün-yanın dört bir yanında kararlılıklasürdürmeye devam edeceğiz. Biz-lerin bugün burada gösterdiğidayanışma ve demokrasiye sahipçıkma iradesi bu mücadelenin engüçlü göstergelerinden biridir.İnanıyoruz ki, halkın iradesininüzerinde hiç bir güç yoktur.”
· Adnan ÖZTÜRK

GÜTERSLOH (Öztürk)14 Mart TIB Bayramı Gü-tersloh’daki „Duman“işletmesinin salonundakutlandı.Çevrede hizmet veren Türkdoktorlarının iştirak ettiği kutla-mada Prof. Dr. Mümtaz Köksalkonuşma yaptı. Köksal konuşma-sında, Türkiye ve dünyadaki tıp

alanındaki gelişmeleri anlattı. Top-lantıyı organize eden DermologErcan Bediroğlu, „Mustafa Kemal
Atatürk’ün beni Türk hekimle-
rine emanet edin“ dediğini hatır-latarak, „Alanımızda devamlı
gelişmeler olmakta. Bunları
takip ederek mesleki çalışmala-
rın yapılmasının ifade“ etti.

GÜTERSLOH (Öztürk)1970’li yıllarda birinci nesil Türk-ler tarafından kurulan Rheda -Widenbück Türk İşçileri Yar-dımlaşma ve Kültür Derneği, şimdi onla-rın torunlarını hayata hazırlıyor.Dernek üyelerinden Hülya Karabu-
lut’un çalıştırdığı „Minimini Miniler“grubunun yanında Ege ÜniversitesiDevlet Türk Müziği Konservatuvarı HalkOyunları mezunu Mehmet Ali Alp de Ef-
sane Halk Oyunları grubunu eğitiyor.Her yıl değişik bölge oyunu öğrenengençler, bu sene İzmir yöresinin oyunla-rını çalışacaklar.

· Himmet ELMACI

CHP Almanya’nın protesto mitinginde

İmamoğlu’nun mesajı

İbrahim Çelik

Dr. Bülent Yılmaz, Dr. Ercan Bediroğlu
ve Prof. Mümtaz Köksal

Banu Işık Lange

Yılmaz Gökçeltik

14 Mart TIB BayramıDoktorları Buluşturdu
Gençlere imkan tanıyor· Himmet ELMACI

Taha Han Öztürk
Steuerberater 
Mali Muşavir

Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld
th.ozturk@tax-town.de 
www.tax-town.de

Tel.: 0521/ 95 96 99 90
Fax: 0521/ 95 96 99 91

• Digitale Finanzbuchhaltung
   Dijital Muhasebe

• Lohnbuchhaltung
   Maaş İşlemleri

• Jahresabschlüsse
   Yıllık Bilançolar

• Steuererklärungen
   Vergi Beyannameleri

• Steuerliche Beratung
   Vergi Danışmanlığı

İnternet sayfası

İletişim Bilgileri
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Nisan / April 2026 99Evlat ve torun en büyük aşk...

Hamm’da Bayram kutlaması

DİDF 24. kongresiniKöln’de yaptı
KÖLN (Öztürk)1980 yılında kurulan Demokratikİşçi Dernekleri Federasyonu(DİDF), 24. Genel Kongresi’niKöln’de yaptı. 30 bölgeden 120 delegeninkatıldığı seçimde; Başkan Zeynep Sefa-

riye Ekşi, dünya ve Almanya’nın içindengeçtiği ekonomik, sosyal ve siyasal ge-lişmeleri dile getirerek; “Ekonomik ve po-litik gelişmeler açısından yoğun ve hızlailerleyen bir süreci yaşıyoruz. Silahlanmayarışının rekor düzeyde olduğu, bölgeselsavaşların arttığı, emperyalist güçlerindolaylı ya da doğrudan karşı karşıya gel-diği bir dönemden geçiyoruz. İran’a yapı-lan ABD emperyalizmi ve İsrail

siyonizminin saldırısının hiçbir haklı ge-rekçesi olamaz. Emperyalist emellerindenbaşka hiçbir gerekçesi olmayan ABD gibiülkelerin müdahalesini kınıyor ve İranhalkının kaderini emperyalist güçlerdeğil, İran halkının laik barışçı demokrasiiçin mücadelesi belirleyecektir“ diyerekmesajını verdi.
YENİ YÖNETİM SEÇİLDİİki gün süren, değişik konuların tar-tışıldığı kongrede 17 asıl 2 yedek yönetimkurulu üyesi ile birlikte 3 asıl 3 yedek de-netleme kurulu üyesi seçildi. Yönetimeseçilen kişiler Nisan ayı içinde birarayagelerek görev dağılımı yapacaklar.

Kureyş Fırat: Türkçe dersi
için son tarih 12 Nisan

RÖPORTAJ: Menderes BATLAMALI15 Mart 2026  tarihinde Pazar günüGütersloh Nordhorn Schule’de yapılantoplantıya TC. Münster Başkonsolosu
Mehmet Özgün Arman, TC EğitimAtaşesi Ayşe Nazlı Söylet, Ruhr Öğret-menler Derneği Başkanı ve aynı za-

manda ATÖF  ( Almanya ÖğretmenlerDernekleri Federasyonu ) başkan yar-dımcısı Ferhan Tan, bölgede görevyapan öğretmenler ve veliler katıldı. Toplantıdan sonra Türkçe öğret-meni Kureyş Fırat ile konuyla ilgili birröportaj yaptık.
· Sizi tanıyabilir miyiz?· Ben Kureyş Fırat, Mesleğe GiresunDereli Lisesi’nde 1989 yılında başla-dım. Şu anda Schulamt Gütersloh’daTürkçe öğretmeni olarak görev yapıyo-rum ve Bielefeld Öğretmenler derneğibaşkanıyım.
· Toplantıdaki amacınız neydi ?· Schulamt Gütersloh gelecek eğitimöğretim yılı için (  2026 /2027 ) birpilot proje olarak ilk kez yeni bir uygu-lamaya geçmeye karar verdi. Dersekayıt olma ve dersten çıkma kare kodu(QR ) ile olacak.

· Nasıl olacak ?· Öğrenci hangi okul olursa olsun(İlkokul, Realschule, Gesamtschule yada Gymnasium) okula kaydolurkenkayıt esnasında veliye kare kod (QR)verilecek ve veli bu kare kodunu telefo-nuyla okutup çocuğunu Türkçe dersinekaydedecek.
· Peki bundan okulların ye-

terli haberi var mı velileri bil-
gilendirmek için ?· Hayır yok. Bunun olmadığınıveliler söylüyorlar. Çok az okuldakayıt sırasında veliler bilgilendi-riliyor maalesef çoğunda değil.

·  QR koduyla Türkçe der-
sine kayıt yaptırmanın kolay
ve zorlukları sizce nelerdir ?· Kare kodu okutulunca
Schulamt Gütersloh’a yönlendi-riliyor sonra “An / Abmeldung “seçeneğinden devam ediliyor.Öğrencinin kişisel bilgileri giril-dikten sonra “Senden“ e basılarakkayıt gönderiliyor ve yazılanemail adresine onay geliyor. Sa-dece bu işlem olsa kolay. Velilerinbundan haberi yok. Bunu yapa-mayan veliler ne yapacak ?Biz öğretmenler olarak velile-rimize yardım etmeye hazırız, ye-terki bizden yardım istesinler.
VELİ TÜRKÇE DERSİNİ İSTE-

MESİ ve İSRARLI OLMASI LAZIM
· Sizce sorun nerede, velilerimiz

neye dikkat etsinler ?· Velilerimiz kayıt sırasında yete-rince bilgilendirilmiyor ama esas sorunbizim velilerimizn çoğunun “Ben ço-
cuğumu Türkçe dersine kayıt yaptı-
racağım “ dememesi veya sormaması. 

·  Başka velilerimize kayıtla ilgili
neler söylemek istersiniz, son kayıt
zamanı ne zaman ?· Başka bir sıkıntılı durum da, bizimvelilerimiz son kayıt tarihine dikkat et-miyorlar. Kayıt süresi bitince bize geli-yorlar. Biz de süre geçtiği için bir şeyyapamıyoruz. Öğrenci boşu boşunamağdur oluyor. Son başvuru tarihininkısa olması da başka bir sıkıntı. Önceson kayıt tarihi 31.3.2026 idi, şimdi otarhi 12.4.2026 tarihine kadar uzattılar.

· Kare kodu (QR ) ile kayıt yap-

tırma sizce öğrenci sayısını nasıl et-
kileyecek ?· Bence maalesef öğrenci sayısınıdüşürecek, yaşayıp göreceğiz.

DERSLERİN ÖĞLEDEN SONRA
VERİLMESİ

· Sizce Türkçe derslerine giden
öğrencilerin sayısının yıldan yıla
düşmesinin nedenleri nelerdir ?· Bu başlı başına başka bir  röportajkonusu. Kısaca söylemem gerekirse enönemli nedeni derslerin öğleden son-raya  kaydırılmış olması. Bu durumdahem öğrenci hem de veli istemiyor .OGS’e gitmeyen çocuğu da veli eve gö-türüyor. Tekrar o çocuğun Türkçe der-sine getirilmesi ayrı bir sorun. 

· Velilerimizin Türkçe derslerinin
önemini anladığını düşünüyor mu-
sunuz ?· Bu sorunun cevabı çoğu veli için“Hayır “, yine de bir çok veli bunun öne-minin farkında.Oysa kültürün gelecek kuşaklara ak-tarılması için, asimilasyonun önlenmesiiçin, aidet duygusunun gelişmesi için,aile bağlarının gelişmesi için, bunudaha çok uzatabiliriz, anadil çok önem-lidir. Dilin de okullarda öğretilmesilazım . Çünkü öğrenci dilin yazım kural-larını öğrenmesi lazım. Çok dilliliğin buzamana kadar bir zararının olduğu bi-limsel olarak bulunamamıştır ama ya-rarları saymakla bitmez. İleridekimeslek hayatlarında yeni kapıların açıl-masını sağlar.

EVDE TÜRKÇE KONUŞSUNLAR
· Son olarak velilerimize neler

söylemek istersiniz ?· Çocuklar okulda zaten Almancakonuşuyorlar, okuldan sonra bir etkin-likleri varsa orada da Almanca ko-nuşuluyor. Anadilimizi konuşacak alangittikçe daralıyor.Tavsiyem evde Türkçe konuşsunlarve anadilimizin okullarda öğretilmesiiçin yapabileceklerini yapsınlar. Bizlerçocuklarımıza anadilimizi sadece ko-nuşarak değil yazılı olarak da öğretil-mesi için sorumluyuz. Bu görevhepimizin. Dil bozulunca, yavaş yavaşkaybolunca asimilasyon kaçınılmazolur.

HAMM (Öztürk) Anadoludan Esinti-ler korosu ileHamm Türk Engelliler derne-ğinin ortaklaşa düzenledikle-ri bayramlaşma programınayaklaşık 200 kişi katıldı. Der-nek başkanı Nuran Dize ve

onursal başkan İsa To-
pak’ında hazır bulunduğuprogramda, Arif Tosun eş-liğinde, 24 kişilik müzik ko-rosu sevilen eserler ile birmüzik ziyafeti çekti.

HAMM (Öztürk)Bayram Derneği’ninbayramlaşma pro-gramı Märkisches
Gymnasium okulunun kanti-ninde yapıldı. BayramlaşmayaHamm Belediye Başkanı Marc
Herter, Eşit Fırsatlar ve Ente-grasyon Komite Başkanı
Şenol Ünlü, Belediye MeclisÜyesi Sinan Karaağaç, Bele-diye Başkan yardımcısı (CDU )Jochen Dornseifer ve İsmail

Erkul katıldı. Belediye Başkanı Marc
Herter yaptığı konuşmada,Hamm şehrinin 800. yılındamüslümanlar ile Hristiyanla-rın aynı zamanda oruç tutma-larının güzel bir tesadüfolduğunu dile getirerek, bay-ramı kutladı. Bayram Derneğibaşkanı Erdal Türeli, davetle-rine teşrif eden misafirlereteşekkür etti. Bayramın insan-ları birleştirme özelliği bulun-duğunu ifade eden

Türeli, „Bayramlar gö-nülleri yakınlaştırır, saygıve sevgiyi pekiştirir.“Programda, Meryem
Öztop, Sebahattin Şen-
türk ve Sema Olukluüçlüsü Hamm şehrininsosyal aktivitelerini tanı-tan bir stadt kurdular.

· Yusuf KUŞAKLI

Erdal
Türeli

Marc
Herter

Başkan Nuran Dize ve
Onursal başkan İsa Topak

Bielefeld Öğretmenler Derneği
Başkanı Kureyş Firat

· Yusuf KUŞAKLI



Savaşa HayırABD ve İsrail savaşı: Asimetri,teopolitik ve Batı ittifakının sınırları
BD ve İsrail’in İran’a saldırısı-nın üzerinden bir aydan fazlabir zaman geçti. “Molla rejimi”diye küçümsenen İran hükü-metine karşı hızlı bir darbeolarak planlanan operasyon,asimetrik bir çatışmaya dö-nüştü. ABD ve İsrail tarafında,Ali Hamaney ve çok sayıda eli-tin öldürülmesiyle başlayancoşku, yerini plansız bir gerçe-kliğe bırakmış durumda.

Klasik savaşa, asimetrik
karşılıkABD ve İsrail bu saldırıdaklasik, konvansiyonel bir savaşstratejisi izledi: hava üstün-lüğü, merkezi komuta, hızlızafer. Oysa dersine iyi çalışmışgibi görünen İran, asimetrikstratejiler ile düşmana karşılıkverdi. Devrim Muhafızları Do-nanma Komutanı Tangsiri’ninilan ettiği gibi: “İran’ı işgaledenlerle bağlantılı hiçbirgemi Hürmüz Boğazı’ndan ge-çemiyor.” ABD ve İsrail, askerîteknoloji açısından üstün ol-dukları bir savaşı seçtiler.Ancak bu savaşı, kararı savaşalanında değil, yıpratma veekonomik şok yoluyla arayanbir rakibe karşı başlattılar.Köln’lü siyaset bilimci Prof.Thomas Jäger’e göre Trump,hızlı rejim çöküşü beklenti-siyle bir “Putin hatası” yaptı.Yani Rusya Devlet Başkanı Pu-tin’in Ukrayna’da yaptığı ha-talrı tekrarladı.Öte yandan ABD ve İsrail’inmilletlerarası hukuku hiçesayan saldırıları, maliyetidüşük araçlarla milyon dolar-lık silah tesisatlarının vurula-bildiği yeni bir savaş çağınınkapılarını araladı. İran’ın

düşük maliyetli dronları, farklıülkelerin uydu konum des-teğiyle birleştiğinde, ABD veİsrail’e yönelik ne denli ağırbir tahribat oluşturabileceğiniaçıkça gösterdi.Savaşın başında AlmanyaŞansölyesi Friedrich Merz“partnerlerimize ders vermezamanı değil” diyordu. AncakMerz, Washington ziyaretin-den döndükten sonra ise“sonu gelmeyen bir savaşın”Almanya’nın çıkarına olmadığıitirafından bulundu. Mart orta-sında Merz, “bu savaşın nasılsona erdirileceğine dair ortakbir planın olmadığı”na dikkatçekti. Aynı şekilde Alman Sa-vunma Bakanı Boris Pistoriusile Dışişleri Bakanı Johann Wa-dephul da savaşı bu “bizimsavaşımız değil“ diye nitelen-dirdiler.Cumhurbaşkanı Steinmeierise, 24 Mart’ta yaptığı bir ko-nuşmada savaşı “siyasi açıdanfeci bir hata” olarak nitelen-dirdi ve “bu savaş uluslararasıhukuka aykırıdır” dedi. Stein-meier’in mesajı netti: Uluslara-rası hukuk meşruiyetin temelkaynağıdır. Avrupa Birliği debu değerler üzerine kurul-muştur. Uluslararası hukukunortadan kalkması, kurulu dü-zenin yerini “güçlünün hu-kuku” anlayışının alması,Avrupa Birliği’nin de sonu de-mektir. Aslında kuralsız düzenNATO’nun ve BM’nin de sonuanlamına gelmektedir. “Yenidüzen” dedikleri de bu olsagerek.
Almanya’da enerji şoku,

Türkiye’de denge siyasetiHürmüz Boğazı’nın kapatıl-

ması küresel enerji arzını ta-biki sarstı. RWI Enstitüsü’ndenekonomi uzmanı TorstenSchmidt, savaşın uzaması ha-linde enflasyonun yüzde 6’yaçıkabileceği uyarısında bulu-nuyor. Alman sanayisi “mut-lak kriz modunda”. Federalhükümetin “bu bizimsavaşımız değil” çizgisi maa-lesef savaşın sonuçlarını de-rinden hisseden ekonomiyive halkı teselli etmeye yet-miyor.Türkiye ise çok daha has-sas bir konumda. Türkiyeİran’la 534 km’lik bir sınırıpaylaşıyor. Ankara savaşındışında kalmak ve olası bir Şii-Sünni savaşına fırsat verme-mek istiyor. Ancak İran’danatıldığı iddia edilen füzelerTürk hava sahasında NATO sis-temleri tarafından düşürüldü.Ankara, savaşa çekilmemekiçin NATO’nun 4. ve 5. madde-lerini devreye sokmaktan kaçı-nıyor. Türkiye uzmanı gazeteciThomas Seibert’e göre, İran re-jimi çökerse Türkiye’nin kork-tuğu senaryo gerçekleşebilir:O da, İsraillilerin bölgede buy-urgan bir güç haline gelmesi.
Teopolitik savaş ve olası

senaryolarBu çatışma aynı zamandateopolitik bir savaştır. ABD’ninTel Aviv Büyükelçisi MikeHuckabee, “Nil’den Fırat’akadar” toprak talebini soranbir soruya İsraillilerin “bu to-prakları almalarında sakıncayok” yanıtını vermesi şaşırt-madı. Dünyadaki aşırı Hristiy-ancı, evanjelik çevreler ileradikal Siyonizm arasındaki it-tifak, bölgeyi öyle bir girdaba

sürükledi ki, İsrail’in ortağıolan Arap Körfez ülkeleri dahibu girdaptan kurtulamıyor.Savaş ile ilgili ortada dörtsenaryo dolaşıyor. Almanya ve

Türkiye için en korkutucuolanı üçüncü senaryo: O da Su-riye veya Libya benzeri bir içsavaş ve mülteci dalgası.İran’da 30-35 milyon Türk kö-kenli nüfus bulunması da Tür-kiye’yi yakından ilgilendiriyor.Alman siyasiler 2015 yılındayaşanan mülteci krizinin te-krarlanmasından oldukça çe-kiniyor. Merz de “kontrolsüzgöç hareketlerini” engellemeyisavaşın bitirilmesi için mer-kezi bir neden olarak görüyor.Geriye acı bir gerçek ka-lıyor: ABD ve İsrail, bu ulusla-rarası hukuka aykırı savaşlasadece stratejik bir hata yap-makla kalmadı, Batı ittifakınıntemellerini de sarstı: NATO,Avrupa Birliği, AB ile ABD ara-sındaki transatlantik bağ veBirleşmiş Milletler sistemiçatır çatır çatırdıyor. Batı itti-fakı sınırlarına dayanmış du-rumda. Alman ŞansölyeMerz’in “barış düzeni” umudu,savaşan tarafların yıkım fante-zileri karşısında iyimser bir te-menniden ibaret gibigörünüyor. Sahi, bu arada Ep-stein dosyaları ne oldu?
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BIELEFELD (Öztürk)Bielefeld’de yapılan LUNA-PARK eğlencesinin vaz-geçilmez adresi olanRadrenbahn yine 4 Nisan Cumar-tesi günü canlanacak. 2026 senesi-nin ilk „İlkbahar“ eğlenceetkinliğinin yapılacağı alan renge-renk, ışıklanacak. Açılıştan sonra 8Nisan Çarşamba „Aile Günü“ yapı-lacak. Ayrıca o gün sürpriz indi-rimde sizleri bekleyecek. Yine 10Nisan Cuma günü ise „Havai Fişek“gösterisi yapılack.
SİZİ BEKLEYEN DİĞER SÜR-

PRİZLERMad Max, 24 metre yüksek-liğiyle Alman fuarlarındaki enbüyük döngülü eğlence parkların-dan biridir diyerek meraklılarına

duyuran işletmeci Schaak, 2025’deyapılan lunapark fuar alanına yenieklenen “Mad Max” eğlence parkı,bir döngüye sahip dev bir salıncakve Alman fuarlarında heyecan ve-rici eğlence parkı olacağa ben-ziyor.Wardenburg’lu gösteri sanatçı-ları Schmidt ailesi, “Yangın
Alarmı” nı Bielefeld Paskalya fua-rına getiriyor. Tematik olarak it-faiye eğitim merkezindenesinlenilen macera parkı en yeniLED teknolojisi ve su efektleriyledonatılmış. Dört kata yayılan
„Yangn Alarmı“ adlı bu eğlenceparkı, dönen engeller, koşu bandı,sallanan zeminler ve merdivenler,asma köprü, dönen varil ve spiralkaydırak içeren eğlenceli bir en-gelli parkuru deneyimi sunuyor.

İlkbahar
eğlencesi

başlıyor

4 Nisan’da
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in eksenli radikallerinbiyografileri incelendiğinde netbir tablo ortaya çıkıyor. Bukişilerin büyük bir kısmı derinbir dini eğitimden gelmiyor.Aksine, çoğu dini açıdan sonderece yüzeysel bilgiye sahip,hayatlarında yön kaybı yaşamış,kimi zaman sabıkalı geçmişi olanbireyler (bkz. Şahinöz, 2026).Kısa bir süre içinde kendilerini“kutsal savaşçı” ilan etmeleri,teolojik bir derinlikten çokpsikolojik ve sosyolojikkırılmalarla açıklanabilir.Birçok örnekte sıradansuçluların, ayrım gözetmeksizinöldürme yoluyla hayatlarınaanlam katabileceklerineinandıkları görülmektedir.Şiddet, onlar için hem bir kimlikhem de bir aidiyet sunmaktadır.Boşlukta savrulan bir hayatınyerine dramatik ve sözdekahramanca bir anlatıkoymaktadırlar. Bu süreçte din,çoğu zaman içeriği anlaşılmış birinanç sistemi değil, sembolik birmeşruiyet aracınadönüşmektedir.
Radikalleşmenin

“İslamlaştırılması”Ne var ki bu biyografik,psikolojik ve sosyal yönlersıklıkla göz ardı edilmekte,radikalleşme yalnızca“İslamlaştırılarak”açıklanmaktadır. Oysaradikalleşme, kimlik krizi,dışlanma, suç geçmişi, anlamarayışı ve marjinalleşme gibi çokkatmanlı süreçlerin ürünüdür.Buna rağmen kamuoyundabasitleştirici bir anlatı hâkimdir.Fail Müslümansa, sorunİslam’dır. Fail Müslüman değilse,bireysel bir sapmadır. Bu çiftestandart, hem bilimsel analizlerizayıflatmakta hem de toplumsalbarışı zedelemektedir.
Tek Boyutlu Algıİslam ülkelerinden gelengöçmenler artık çoğu zamanöncelikle Müslüman olarakalgılanmaktadır. Etnik kimliklerigeri plana itilmekte, bireyselözellikleri görünmezleşmektedir.İnsanlar meslekleriyle,yetenekleriyle, siyasi görüşleriyleya da kişisel hikâyeleriyle değil,dinlerinin temsilcisi olarakdeğerlendirilmektedir(Mudhoon, 2025).Kamuoyundakitartışmalarda, Müslüman olarakalgılanan kişiler, gerçektenMüslüman olup olmadıklarınaveya dinin onlar için önemli olupolmadığına bakılmaksızın, adeta“İslamlaştırılıyor”. Sözde“Müslüman görünüş”, her neanlama geliyorsa, İslam'ıntemsilcisi olarak algılanmak içinyeterli. Ancak gerçek günlükyaşam daha çok sosyal ilişkiler,

mesleki gereklilikler, kültürelalışkanlıklar ve bireysel kararlartarafından şekilleniyor.
“Terörle Savaş” ve

Genel Şüphe İklimiBu gerçekçi olmayan,dine takıntılı bakış açısıbüyük ölçüde “TerörleSavaş” döneminin birsonucudur. 11 Eylül2001 sonrası güvenlikpolitikaları, BatıülkelerindekiMüslümanlarındurumunu köklübiçimde değiştirmiştir(Mudhoon, 2025). Bir anda genişbir nüfus kitlesi genel şüpheylekarşı karşıya kalmıştır.Önleyici arama operasyonlarıözellikle Müslüman inancınasahip yabancıları hedef almış, buda tüm Müslüman nüfusundamgalanmasına yol açmıştır.Güvenlik mantığı, bireyselsorumluluk ilkesinin önünegeçerek kolektif şüphe anlayışınıgüçlendirmiştir.Birçok Müslüman, medenihaklarına getirilen kısıtlamalarıkabullenmek zorunda kalmıştır.Havaalanı kontrollerinden bankaişlemlerine, dernekfaaliyetlerinden kamugörevlerine kadar pek çokalanda görünmez engelleroluşmuştur.
Günlük Hayatta AyrımcılıkÖzellikle Müslüman kimliğiaçıkça belli olan kişiler günlükyaşamlarında yoğun önyargı veayrımcılığa maruz kalmıştır. İşpiyasasında başörtülü kadınlarınkarşılaştığı engeller, konutpiyasasında yabancı isimlereyönelik olumsuz tutumlar,istihdamda örtük dışlamalar budurumun somut örnekleridir.Ayrıca Müslümanlara karşıişlenen suçların sayısında daönemli artışlar yaşanmıştır.Camilere yönelik saldırılar, tehditmektupları, fiziksel saldırılar vehakaretler toplumsal atmosferinne kadar gerildiğinigöstermektedir.Dahası, göçmenler geldikleriülkelerdeki siyasi ve toplumsalsorunlardan sorumlututulmaktadır (Mudhoon, 2025).Türkiye’de, Suriye’de ya da başkabir ülkede yaşanan bir gelişme,Avrupa´daki sıradan birvatandaşa yöneltilen suçlamayadönüşebilmektedir.
İslam’ın Etnikleştirilmesi

ve Siyasi Araçsallaştırmaİslam’ın etnikleştirilmesi,yalnızca dindar Müslümanlarıdeğil, Müslüman çoğunluklubölgelerden gelen ve dini pratiğiolmayan insanları daetkilemektedir. Bir soyad, bir ten

rengi ya da bir aile kökeni, kişiyiotomatik olarak “İslam”

kategorisineyerleştirebilmektedir.Bu süreç, birçok Avrupaülkesinde sağcı popülist ve aşırısağcı partiler için güçlü birideolojik bağ oluşturmuştur(Mudhoon, 2025). Bu partiler,destekçilerini harekete geçirmekve saflarını sıklaştırmak içinİslam’ı sözde geri kalmış veşiddete eğilimli bir din olaraksunmakta, kendilerini iseaydınlanmış ve medeni Batı’nınsavunucusu olarakkonumlandırmaktadır.Bu karşıtlık dili, toplumu ikizıt blok olarak tasarlamakta vekarmaşık sosyal gerçeklikleribasit kültürel çatışmaanlatılarına indirgemektedir.
Daha İncelikli Bir Anlayışın

GerekliliğiMüslümanlara ve onlarınyaşam gerçeklerine dair dahaincelikli bir anlayış, bu yaygınşüpheyi, çarpıtmayı veaşağılamayı kırabilir. Bunun içinMüslümanları yalnızca dinikimlikleri üzerinden değil, çokboyutlu bireyler olarak görmekgerekir.Her şeyden önceMüslümanlar yurttaştır,komşudur, meslektaştır,öğretmendir, doktordur, işçidir,sanatçıdır. İnsanların diniinançları, onları tek başınatanımlamaz.Toplumsal barışın yolu,kolektif şüphe yerine bireyselsorumluluk ilkesini esasalmaktan geçer. Kimliği değil,eylemi değerlendiren bir hukukve kamu anlayışı gereklidir.Müslümanları yalnızcaMüslüman olarak değil, öncelikleinsan ve yurttaş olarak gören biryaklaşım, hem güvenliği hem deözgürlüğü birlikte koruyabilir.• Mudhoon L.: UnterVerdacht. Yayınlandığı Yer: ZeitGeschichte, 6, 2025, s. 100-103• Şahinöz C.: Salafismus.Extremismus und Fanatismusverstehen und handeln. 2. baskı.BOD: Norderstedt, 2016

Dr. Cemil Şahinöz
cemil@misawa.de
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BIELEFELD (Öztürk)Otizmli çocuğunutopluma kazandır-mak için verdiğimücadeleyi Öztürk gazete-sine anlatan Erdoğan Bakır,mutlu sona nasıl ulaştıklarınıdile getirdi. Otizmli çocukla-rın bazı hassasiyetlerinin ol-duğunu sözlerine ekleyenbaba Bakır, „Otizmli evlatlarıolan anne ve babalar iyi bilir.
Onlar kalabalık ortamlarda
bulunmak istemezler, göz-
lere bakmazlar, sarılmaz-
lar, tokalaşmazlar, sesten
rahatsız olurlar. İstedim ki,normal insanların çok normalolan hareketlerini yapsın,
sesten rahasızlık duyma-
sın, sevinsin, alkışlasın,
tebrik etsin, iyiliklere
teşekkür etsin.

Evde oturarak bir mesafealamayacaktım. HicretSpor’un salon turnuvasıvardı. Oraya gittik, orada tanı-dığımız İlhami Karabaş ar-kadaşımız vardı. Onunsayesinde çocuğumuzu or-tama sokmaya çalıştık. Sağol-sunlar takım olarak ilgigösterdiler. Hicret seyircile-riyle beraber oturduk, kay-naştık. Davranışlarındadeğişiklikler oldu. Otizmlile-rin yapmadıkları hareketleriyapmaya başladı. Yavaş yavaşortama alıştık. 
„GOL“ DİYE SEVİNMİŞTİO salon turnuvasında Hic-retspor şampiyon olmuştu.İlk defa orada „Gol“ diye se-vinmişti. İlk defa „Alkış“ tut-muştu. Tokalaşmayıdenemişti. Gösterdiği bu çok

basit gelen hareketler bizison derece mutlu etmeye yet-mişti. Ayrıca, İlhami Kara-
baş arkadaşımız da bize birsürpriz hazırlamış, oğlumKaan’a 9 numaralı forma yap-tırmışlar. Bütün futbolcularınimzası ile evimize gelerektakdim ettiler.

İLGİ GÖSTEREN HER-
KESE TEŞEKKÜRLERBurada başta eşim Nurayolmak üzere Hicretspor ca-miasına ve futbolcularına çokteşekkür ediyorum. Oğlumunortama alışması için göster-dikleri ilgiye minnettarız. Azda olsa çocuğumuzun normalinsanlar gibi tepki vermesinigörmek beni çok muttu etti.Bütün iyi niyet gösteren dost-lara da teşekkür ediyoruz“dedi.

Otizm ile mücadele
çevre ile başarılı oluyor

Kaan Bakır

Erdoğan
Bakır

İlhami
Karabaş

Murat Kayıplar 
güven tazeledi

BRACKWEDE (Öztürk)DİTİB’e bağlı olarakçalışmalarını yürü-ten Vatan Cami 16.
genel kurulunu yaptı ve Mu-
rat Kayıplar güven tazeledi. Can Kara, Adem Dere veAhmet Uzuntaş’ın divan ku-rulu üyeliğine seçilmesindensonra başlayan kongreninaçış konuşmasını Murat
Kayıplar yaptı. Daha sonra
Şenol Bayraklı muhasebe ra-porunu takdim etti. Raporla-rın aklanmasından sonra

seçime geçildi. Yapılan oyla-mada: Başkan Murat Kayıp-
lar, yardımcıları İsmet Kaya
ve Nurcan Kayıplar, muha-sebe Şenol Bayraklı, sekre-ter Can Öngün ve İhsan
Şahin üye olarak seçildi.

Başkan Murat Kayıplar

Soldan sağa: Adem Dere, Can
Kara ve Ahmet Uzuntaş
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